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ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 
OGGETTO: MOZIONE SU STADIO SAN DONATO 

Seduta pubblica del 12/10/2023 
 

CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 
 

BIANCO STEFANO Presidente Municipio 

ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 

  

ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 

BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 

BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 

BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 

BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 

BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 

CECCHETTO MASSIMILIANO ALESSANDRO ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 

DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 

FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 

FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 

MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 

MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 

MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 

MISANI ANGELO MARIO  

  
 

Assiste alla seduta il Segretario verbalizzante Carmela Bagnato 
 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Consigliere Anziano 
Marco Cormio, che assume la Presidenza, accerta che risultano presenti all’appello n. 25 
Consiglieri.  
Assenti i Consiglieri: Aleni, Bassi, Di Matteo, Mari, Roberti, Strangi. 
Partecipa all’adunanza la Responsabile Unità Supporto Organi dott.ssa Carmela Bagnato.  
Alle ore 19:29 assume la Presidenza la Presidente del Consiglio Stefania Aleni.  
  
Il Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle 
ore 19:26.      
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Votazione proposta documento 
 

Il Presidente Cormio pone in votazione la proposta di documento in oggetto.  
Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Sciascia, Borghi, Rocca), la votazione dà il seguente 
esito:  
  

 presenti      n. 20          Consiglieri  
 favorevoli   n. 17      
 contrari       n. 0 
 astenuti       n. 3 (Aleni, Melloni, Rocca) 
 presenti non votanti: n.0  
 assenti         n. 11 (Bianco, Borghi, Cormio, Di Matteo, Mari, Pandolfino, Pozzani, Roberti, 

Schiaffino, Schianni, Stefanelli) 
  
Il Presidente del Consiglio di Municipio ne fa la proclamazione. 
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IL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 4 

Considerato che:  

-  notizie dagli organi di stampa riferiscono di una trattativa all’ultimo miglio per la costruzione a San 

Donato Milanese di un nuovo stadio asseritamente al servizio per la squadra AC MILAN della società 

REDBIRD;  

-  alcune criticità di natura urbanistica e storico culturale sono rilevate, in massa, dai cittadini delle 

aree limitrofe in merito alla cementificazione di un’area compresa nella valle dei Monaci, in particolare 

prossima all’abbazia di Chiaravalle, che disterebbe poche centinaia di metri dal progetto di nuovo 

stadio; 

-  vi è un contesto di interesse paesaggistico e di preservazione estetica naturalistica, in area 

attualmente destinata a coltivazione/terreno profondo permeabile di funzione ecosistemica in area 

limitrofa al Parco Agricolo SUD;  

-  l’area interessata dall’intervento interesserebbe anche la vivibilità e la mobilità nei territori 

confinanti di Municipio 4 e 5 del Comune di Milano, in particolare in relazione ad una previsione degli 

uffici tecnici che stima 45 mila vetture arrivare nella zona per ciascun evento e progetti, nonché 

progetti verosimilmente – secondo quanto finora dichiarato - di parcheggi ricadenti in deroga 

all’interno del Parco Agricolo Sud medesimo; 

-  la previsione di uno sviluppo del territorio che nell’area prevedeva uno sviluppo di funzionali sociali 

attraverso il recupero dei cascinali e del territorio in chiave turistica, ricreativa;  

-  risulta vicina a Arena Santa Giulia (struttura per 18 mila posti), atta a complicare ulteriormente la 

situazione traffico in caso di eventi contestuali.  

 

IMPEGNA 

 

con la presente mozione, il Presidente di Municipio 4 e la Presidente del Consiglio di Municipio 4 a 

chiedere quanto prima agli uffici della mobilità del Comune di Milano e intraprendendo un dialogo 

verso la giunta di San Donato Milanese, per quanto di competenza per ciascun ente, di ostendere 

appena disponibile la documentazione che sarà presentata dalla società, nonché di condividere ogni 

opportuna prevista valutazione amministrativa e politica in merito al bilanciamento tra progetto 

privato di sviluppo immobiliare/sportivo e interesse pubblico relativo alla preservazione paesaggistica 

storico culturale ed ecosistemica dell’area Chiaravalle/Valle dei Monaci  e alla situazione viabilistica e 

di inquinamento acustico in merito al quadrante sud est milanese.  

 

Mozione presentata dal  

Consigliere Fabio Strangi   

ed emendata 
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